ATTIVITÀ DI BASE 

1. a - Comunicato Ufficiale N. 1 Del Settore Giovanile E Scolastico


Si invitano le Società alla consultazione dei Comunicati Ufficiali n.1 e n.2 del SETTORE GIOVANILE E SCOLASTICO NAZIONALE, pubblicati nel sito www.settoregiovanile.figc.it, contenente le direttive che regolano l’intera attività giovanile relativa alla stagione sportiva 2017-2018.

Il Comitato Regionale Lazio LND si farà promotore, attraverso le proprie Delegazioni Provinciali di organizzare riunioni allo scopo di illustrare norme e regolamenti dell’Attività di Base . 

B - 
RICONOSCIMENTO SCUOLA DI CALCIO ELITE 

Si rimandano le società interessate alla categoria “Elite” come scuola di calcio a prendere visione della nuova normativa e dei termini perentori per la presentazione della documentazione necessaria a tale riconoscimento.

 Il modulo di richiesta scuola calcio elite dovrà essere consegnato esclusivamente all’Ufficio del Coordinatore Regionale SGS via Tiburtina 1072 e trasmesso al seguente indirizzo email : lazio.scuolacalcioelite@gmail.com . 

Società richiedente il riconoscimento come “SCUOLA DI CALCIO ELITE” per la stagione sportiva 2017/2018 Termine deposito: 10 Settembre 2017 .

C - 
RICONOSCIMENTO SCUOLA DI CALCIO  E CENTRO CALCISTICO DI BASE 

Società richiedente il riconoscimento per la stagione sportiva 2017/2018 Termine deposito: 30 Novembre 2017 .

D - 
TORNEI ESORDIENTI E PULCINI  

Le Delegazioni Provinciali organizzano per la presente stagione sportiva i sotto riportati Tornei per le categorie di base suddivisi per le Fasce d’età in modo da favorire la totale partecipazione dei ragazzi e delle ragazze alle varie fasi delle attività di carattere prioritariamente ludico-motorio. Nel corso della stagione sportiva verranno effettuati controlli costanti da parte dei dirigenti e tecnici federali preposti, per cui, chi dovesse contravvenire a tali norme, che tutelano gli elementari diritti dei giovani calciatori e calciatrici, sarà soggetto a provvedimenti disciplinari

I Tornei avranno inizio con la FASE INVERNALE (gare di andata) presumibilmente il 28 Ottobre  e riprenderanno con la FASE PRIMAVERILE (gare di ritorno) presumibilmente prima quindicina di marzo 2018.

NELLA FASE PRIMAVERILE POTRANNO ESSERE ISCRITTE NUOVE SQUADRE A TUTTI I TORNEI MA NON POTRANNO ESSERE FATTE RICHIESTE DI VARIAZIONI DI GIRONE O DI FASCIA D’ETÀ PER LE SQUADRE GIÀ ISCRITTE NELLA FASE INVERNALE.

LE SOCIETÀ CHE PER QUALSIASI MOTIVO DOVESSERO RITIRARE, AL TERMINE DELLA FASE INVERNALE, UNA O PIÙ SQUADRE, NON POTRANNO ISCRIVERE ALLA FASE PRIMAVERILE NUOVE SQUADRE IN ALTRE FASCE DI ETÀ.

Unitamente alla domanda di partecipazione all’attività ufficiale dei tornei Pulcini ed Esordienti, si deve presentare il modulo per il censimento della Scuola di Calcio o Centro Calcistico di Base, DA QUESTA STAGIONE SPORTIVA VERRA’ ISTITUITO IL “ MODULO ONLINE DI CENSIMENTO DEL SETTORE E GIOVANILE” che verrà richiesto di compilare entro il 30 Novembre 2017, a tutte le Società che svolgono attività giovanile. 

Tale censimento sarà uno strumento utile ai fini di fornire ulteriori servizi alle società stesse e che determinerà successivamente l’appartenenza ad una delle tipologie.   

Eventuali variazioni o aggiornamenti ai dati presentati nel modulo di censimento online potranno essere consegnati entro il 30 NOVEMBRE   2017 presso le DELEGAZIONI  PROVINCIALI.

Allegati:

1. Aggiornamento Modalità di gioco

2. Circolare N.1 SGS 2017/2018

3. Comunicato Ufficiale SGS N.4

4. L’Autoarbitraggio

5. Le modalità di gioco nelle categorie di base

6. Modalità di gioco

7. Modello richiesta annullamento tessera

8. Modulo Presentazione Società

9. Progetto Green Card Fair Play

10. Promessa Scuola Calcio Elite

11. Regolamento Gioco Abilità Tecnica Categoria Pulcini

12. Regolamento Gioco Abilità Tecnica Categoria Esordienti
