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	RAPPRESENTATIVA UNDER 17  REGIONALI


Nell'ambito dall'attivita' necessaria per la formazione della rappresentativa Under 17 Regionali di questo Comitato Regionale, che dovrà partecipare al “”TORNEO DELLE REGIONI”, sono stati convocati il giorno Mercoledì 24 Novenbre 2021 alle ore 13.45 al campo LA BORGHESIANA “C” di ROMA (BORGHESIANA) VIA DELLA CAPANNA MURATA, 120 i  sottoelencati atleti:

E’ d’obbligo per chi ha compiuto i 12 anni di esibire certificazione covid 19,

in quanto trattasi di attività propedeutico per manifestazioni di interesse Nazionale.
Gli  atleti sottoindicati dovranno presentarsi muniti del materiale occorrente, compresa tuta sociale e copia del certificato d’idoneita’ all’attivita’ agonistica, rilasciato secondo le normative vigenti e fotocopia di un documento valido.

Si ringraziano le Societa’ di appartenenza per la loro collaborazione, ed in particolare la Società ASD LODIGIANI CALCIO 1972.  per l’ospitalità offerta nell’occasione.

Si ribadisce che, in base all’art. 76 comma 2 delle N.O.I.F., i calciatori che senza legittimo e comprovato impedimento, non rispondano alle convocazioni delle Rappresentative dei Comitati sono passibili di squalifiche da scontarsi in gare ufficiali della loro Società. 

In tali casi, i calciatori e le società, verranno deferite ai competenti organi disciplinari.
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	TESTAGROSSA GABRIEL
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