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RIUNIONI TECNICO - ORGANIZZATIVE SOCIETÀ DI CALCIO A 5 DELLA LND E DI PURO SETTORE, DI CALCIO E DI CALCIO FEMMINILE 
Si comunica che il Comitato Regionale Lazio L.N.D. in collaborazione con l’Ufficio del Coordinatore Federale Regionale SGS, organizza nel mese di Febbraio 2023 una riunione tecnico-organizzativa, obbligatoria, con i Dirigenti e i Tecnici Responsabili di tutte le Società di CALCIO a 5 affiliate. Verranno illustrate le attività nella fase Primaverile riferite alle categorie Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini, Esordienti, U13 Futsal Elite, U13 e U10 Femminile,  nel rispetto del C.U. n.1/SGS e seguenti. 
Data l’importanza degli argomenti trattati si invitano tutte le Società a partecipare con il responsabile tecnico e/o un dirigente responsabile della Scuola Calcio. 

CALENDARIO INCONTRO 
· Mercoledì 15 Febbraio 2023 - ore 17.30 presso il Comitato Regionale Lazio. Sala Conferenze. Via Tiburtina n. 1072 - 1° piano. 
Si ricorda alle Società e ai Responsabili Tecnici delle scuole calcio l'obbligatorietà della partecipazione agli incontri a loro dedicati come condizione indispensabile per il riconoscimento della qualifica per la stagione 2022/2023.






